

美国普拉姆岛生物实验室应接受调查

访曝光美国政府承认在普拉姆岛进行生物武器相关工作的第一人 格罗斯曼教授

新华社日内瓦8月24日电(记者陈俊侠、徐驰)美国纽约州立大学旧韦斯特伯里分校新闻学教授、资深调查记者卡尔·格罗斯曼日前在接受新华社记者专访时表示,美国的普拉姆岛生物实验室“动物疾病中心”应当接受调查。他说,美国德特里克堡生物实验室曾批准纳粹生物武器专家在美国普拉姆岛建立生物实验室,该实验室涉嫌曾在其他国家制造饥荒,此外还涉嫌造成莱姆病在全球传播。

普拉姆岛距离纽约长岛不到2公里,近50年来,格罗斯曼详细调查了普拉姆岛上的生物实验室。他指出,今天普拉姆岛的“动物疾病中心”尽管邻近美国东北部人口中心区,却“神秘莫测”。他说:“美国几十年来一直把‘公开透明’挂在嘴边,而我却希望在普拉姆岛生物实验室问题上美国能做到公开透明。”

格罗斯曼说,普拉姆岛生物实验室由美国生化武器研发中心德特里克堡生物实验室批准设立,其创建者是前纳粹生物战专家埃

里希·特劳布。特劳布在二战后作为生物武器专家来到美国,向美方请求在普拉姆岛建立生物实验室。该生物实验室起初由美国军队掌管,如今隶属美国国土安全部,并与美国农业部有合作。

格罗斯曼是曝光美国政府承认在普拉姆岛进行生物武器相关工作的第一人。他说:“1971年美国农业部决定允许记者登上普拉姆岛参观。美农业部的公关人员在参观的前一天晚上告诉我:‘我们只做防御性生物武器工作’。‘防御性’!这是美国政府第一次承认在普拉姆岛做生物武器相关工作。”

格罗斯曼说:“1993年,美国《新闻日报》记者约翰·麦克唐纳曝光了一份文件,指出普拉姆岛生物实验室的任务是研究生物武器来毒害苏联的牲畜。”

格罗斯曼认为,冷战期间一些社会主义国家曾发生严重饥荒,其肇因可能正是普拉姆岛研发的生物武器。他说:“《新闻日报》在上世纪七十年代报道说古巴暴发的非洲猪瘟与普拉姆岛有关。非洲猪瘟此前从未在西半

球出现过,西半球只有普拉姆岛上有(非洲猪瘟病毒)。该岛上不仅存有非洲猪瘟病毒,还做过非洲猪瘟实验。《新闻日报》报道说古巴的非洲猪瘟也与美国中央情报局在巴拿马运河区策划的行动有关。如果报道属实,这意味着普拉姆岛生物武器研究‘仅限于防御性武器’是个谎言,其实际研究的是进攻性生物武器。”

普拉姆岛生物实验室还涉嫌泄漏可以传染人类的病原体。格罗斯曼引用美国政府问责局2007年的一份报告,指出普拉姆岛上的一些病原体可以“造成人类患病,甚至死亡”。美国政府问责局2005年的一份报告则指出,普拉姆岛生物实验室的一些病原体或可杀死人类,比如西尼罗河病毒、尼帕病毒、裂谷热病毒。

普拉姆岛生物实验室还被怀疑是全球流行的莱姆病的源头。其致病病毒通过蜱虫传播,主要损害人的神经系统,如果治疗不及时可能造成病人长期患病。格罗斯曼说:“美国前司法部联邦检察官约翰·洛夫特斯曾专门

追查纳粹分子。他1982年著作介绍了赴美的前纳粹细菌战专家对携有病毒、可被飞机空投的蜱虫进行实验,并且提出假设:携带病毒的蜱虫引发了莱姆病。”

格罗斯曼说,美国作家克里斯·纽比曾于2019年出过一本书,其内容包括对莱姆病病原体发现者威利·布格德费尔的访谈。这本书披露,布格德费尔之前曾为美国国防部研发生物武器。2019年,美国国会通过法案,要求美国国防部监察长对美国国防部可能参与“莱姆病武器化”展开调查。该法案的发起人美国国会议员克里斯·史密斯在国会说:“数次访谈和布格德费尔博士的实验室资料显示,布格德费尔与其他生物武器专家将病原体注入蜱虫体内,以期导致潜在有人患病、重度残疾甚至死亡……美国人有权了解真相。”

回想自己过往3次采访普拉姆岛的经历,格罗斯曼称该岛很“骇人”。“我认为美国必须解释清楚,这些年在普拉姆岛上到底发生了什么。”

我驻英使馆强烈谴责英国电视四台病毒溯源专题片歪曲事实

新华社伦敦8月23日电中国驻英国使馆23日强烈谴责英国电视四台日前播放的题为《新冠病毒从中国一实验室泄漏?》的病毒溯源专题片,并指出这是彻头彻尾的违背事实、违反科学、附和搞政治操弄的报道,中方坚决反对。

驻英国使馆发言人当天就这一专题片答记者问时指出,该专题片以毫无根据的主观臆测和道听途说为基础,歪曲事实、混淆是非,公然挑战国际社会和全球科学家共识,影射新冠病毒来自中国武汉的实验室。中方强

烈敦促英国电视四台遵守职业道德和操守,客观公正报道新冠病毒溯源工作,停止炒作歪曲事实、混淆是非的信息,停止误导公众,不要沦为反华势力大搞政治操弄、散布虚假信息信息的工具。

发言人说,今年3月,世界卫生组织正式发布中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告,已就溯源问题做出最权威、最专业、最科学的结论,包括认为新冠病毒通过实验室引入人类“极不可能”,调查其他国家的潜在早期传播“是重要的”等,并提出今后溯源

工作的具体建议。越来越多科学证据证明,这份报告是一份经得起科学和历史检验的报告。

发言人强调,中方对全球溯源问题的立场是一贯的、明确的。第一,新冠病毒溯源是科学问题,也只能由科学家研究找到病毒的动物源头和向人类的传播途径,任何国家都无权为一己政治私利而漠视生命、将科学问题政治化或对别国进行抹黑攻击。第二,中国-世卫组织联合研究报告得出了国际社会和科学界公认的结论和建议,必须得

到包括世卫组织在内的各方尊重和实施。今后全球溯源工作应该也只能在此基础上开展,而不是另起炉灶。第三,中方始终支持并将继续参加科学溯源,反对的是政治溯源,违背世卫大会决议的溯源,以及抛弃中国-世卫组织联合研究报告的溯源。第四,世卫组织秘书处应遵照世卫大会决议要求,就全球溯源工作计划、包括后续机制同成员国充分协商,充分尊重成员国意见,对当事国的溯源计划更应同当事国协商确定,在此基础上有效开展合作。

奉劝美方停止借病毒溯源搞政治操弄

外交部:敦促美方尽快邀请世卫组织专家赴美开展溯源研究

新华社北京8月24日电(记者王宾、温馨)针对有报道称美国总统拜登要求情报机构提供的新病毒起源分析报告预计将于24日完成,外交部发言人汪文斌24日在例行记者会上表示,所谓报告不过是一份先有结论、后拼凑“证据”的栽赃报告,奉劝美方停止政治化操弄,早日回到科学溯源的轨道上来。

汪文斌说,溯源需要的是科学,而不是什么情报。由情报机构去搞病毒溯源本身就是反科学的。美国情报机构历来劣迹斑斑,他们搞的所谓溯源报告更不可能基于事实真相,只不过是一份先有结论、后拼凑“证据”的栽赃报告,根本不可信。

“溯源需要的是团结,而不是陷害。溯源为的是维护各国人民的生命与健康,而不是为了甩锅推责、打压对手、服务一己私利。”他说。

汪文斌表示,新冠肺炎疫情暴发以来,美国将抗疫政治化,导致美国成为感染和死亡人数最多的国家,让美国民众付出了沉重代价。现在,美国出于不可告人的政治目的,又在溯源问题上动用情报机构搞所谓调查,破坏国际溯源合作,遭到国际上的普遍质疑和反对。

“奉劝美方从本国人民和世界人民生命健康利益出发,停止政治化操弄,早日回到科学溯源的轨道上来。”汪文斌说。

新华社北京8月24日电(记者王宾、温馨)针对有媒体报道,美国首例新冠死亡病例或早于美国官方公布的时间,外交部发言人汪文斌24日表示,中方敦促美方尽快公布并检测早期病例数据,尽快邀请世卫组织专家赴美开展溯源研究,给国际社会和美国民众一个科学和公正的交代。

当日例行记者会上,有记者问:据美国《水星新闻》报道,美首例新冠死亡病例或发生在2020年1月,早于美官方公布的时间。中方对此有何评论?

汪文斌说,此前中方也介绍过,美国新冠肺炎疫情发生的时间线不断前移。美国新泽西州贝尔维尔市市长称,他本人于2019年11月就已感染新冠病毒,检测结果也显示他已拥有新冠病毒抗体,这比美国报道的首个新冠确诊病例早2个多月,也早于中国报告的首个病例的时间。美国国立卫生研究院网站显示,研究发现美国5个州的新冠病毒感染证据在2019年12月就已出现。美国加利福尼亚大学洛杉矶分校与华盛顿大学合作研究表明,从2019年12月下旬开始一直持续到2020年2月的呼吸道症状和疾病患者数量明显增加,表明新冠病毒在具有临床意识和检测能力之前就已经在美国社区传播。此外,多家媒体报道,美国威斯康星州2019年7月大规模暴发电子烟肺炎并席卷多州,患者肺部CT部分区域呈现团状模糊的白色,与新冠肺炎症状极其相似。美国的这些病例情况表明,新冠肺炎呈现多个源头、多点暴发的特点,需要高度重视,认真调查。

汪文斌说,但令人不解的是,美方指责中方在溯源问题上不透明,污蔑中方搞虚假宣传,却在自身溯源问题上推三阻四,讳莫如深,消极回避,不断设置障碍。此前,美国《棕榈滩邮报》和《迈阿密先驱报》都曾披露,佛罗里达州卫生部网站曾发布当地2020年1月和2月出现新冠肺炎症状或新冠病毒检测结果为阳性的171名患者数据,然而这些数据一度被莫名其妙地删除。

他表示,无独有偶的是,美国疾控中心研究人员2020年11月在美国《临床传染病》杂志上发表报告称,他们在2019年12月13日至2020年1月17日期间采集的7389份血液样本中,发现106份含有新冠病毒抗体。但结果如何呢?据报道,这项溯源调查项目被美国政府高官叫停,大量的血液样本也被封存。

汪文斌说,中方已两次邀请世卫组织专家来华开展溯源研究。中国和世卫专家也得出了权威的溯源研究报告。“我们敦促美方停止甩锅推责、栽赃抹黑中国的拙劣把戏,尽快公布并检测早期病例数据,尽快邀请世卫组织专家赴美开展溯源研究,给国际社会和美国民众一个科学和公正的交代。”



16天前,东京奥运会在掌声中落幕。圣火余温犹在,24日,伴随着残奥会的开启,全世界的目光回到东京。“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,将在未来12天里,由4403名残疾人运动员在东京湾畔再度演绎。

时隔57年,残奥会回到东京,东京也成为历史上第一个两次举办夏季残奥会的城市。夜幕低垂,当时针走过晚8点,一场关于“风”的开幕式就此拉开。东京新国立竞技场的大屏幕上出现了一位位残疾人运动员,伴随着他们铿锵有力的舞动,一片片羽毛在空中扬起,展现了残疾人运动员遇到挫折时的坚韧和面对困难时的勇气。

此时,竞技场化身为一座“帕拉机场”,包括23名残疾人在内的100名机场“工作人员”

涌进场内。音乐响起,伴随他们富有节奏的舞姿,倒计时开始。从十归零,绚烂的烟火点燃了东京的夜空,一场属于残疾人运动员的狂欢正式开始。

“塔台”一声令下,“帕拉机场”变得活跃起来,场内的泵、弹簧、杠杆开始运转。当一切就绪,大型人偶随之舞动。不久,舞台的中央竖起一根圆柱,一名装有假肢的男孩迎面奔跑而来,男孩的奔跑产生了巨大的风能,让蓝色、绿色、红色三股弧形气球从不同的方向飘进场内,最终汇聚成国际残奥委会标志。

在动感的音乐声中,难民代表队首先进入场内,随后按照日文发音顺序,各代表团依次亮相,未来两届残奥会的东道主法国、美国以及本届残奥会的举办国日本最后三个进入场内。

别具匠心的是,在投影的配合下,每当一个代表团出现,都会有一股不同颜色的风带“吹”过舞台中央。无论性别、肤色、种族,每一位运动员的脸上,都洋溢着热情的笑容。环顾体育场四周,滚动屏幕上打出了每一位参赛者的名字,这在奥运历史上尚属首次。

在女子轮椅射箭运动员周佳敏、男子肢残田径运动员王浩两位旗手的带领下,中国代表团统一着装、佩戴国徽,挥舞着五星红旗,唱着《红旗飘飘》,第98个走入场内。

入场仪式结束,五颜六色的风带再次从四面八方袭来,在舞台上规律地舞动,吹向每个角落。一束束烟花喷涌而出,再次照亮东京的墨色苍穹。

在运动员的注视下,开幕式的主角——

为梦想插上翅膀

东京残奥会开幕式侧记

八月二十四日,第十六届夏季残疾人奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。这是开幕式上主火炬被点燃。

新华社东京8月24日电

日本兜售“价值观外交”,中东应者寥寥

新华社北京8月24日电(记者刘赞)日本外相茂木敏夫23日结束了对中东八国的访问。分析人士认为,茂木此行意在扩大日本在中东地区的影响力,通过“价值观外交”兜售所谓“自由开放的印太”理念。日方提出的一些主张和理念,中东国家应者寥寥。

茂木此行访问了埃及、巴勒斯坦、以色列、约旦、土耳其、伊拉克、伊朗和卡塔尔。日媒报道说,此访主要目的是加强日本与中东国家的联系。日本进口原油八成以上来自中东,因此该地区对日本而言是“生命线”。

茂木此行主要有三方面动作:一是就地

区问题表态,提出日方主张。他与多国领导人讨论了巴以问题,提出要维持停火和保持地区稳定,并表示日方支持通过“两国方案”解决巴以问题。在伊朗,茂木敦促伊方采取建设性方式,早日重返伊核协议。此外,他还与各方讨论了阿富汗局势。

二是开展经济合作,包括向巴勒斯坦提供援助,为土耳其基础设施建设和伊拉克炼油厂改造提供贷款等。

三是兜售“价值观外交”。茂木几乎每到一站都要向对方介绍“自由开放的印太”理念,但各国对此兴趣不大。

分析人士指出,日本推行“价值观外交”的目的是配合美国牵制中国,但多重因素决

定了这一目的难以实现。

首先,中东各国与中国有着良好的合作关系,不会被“自由开放的印太”等空洞口号所迷惑。中国社会科学院日本研究所外交研究室副主任张勇说,中东各国更注重对日合作的实效,日本若推行排他性的“价值观外交”,难以得到这些国家积极响应。

其次,日本自身国力有限,经济体量不到中国的三分之一,与中东国家经济联系难以与中国相提并论。日本前外务省高级官员孙崎享表示,在中东地区想靠经济合作来抗衡中国,以日本的实力绝无可能做到。

第三,日本在外交上受制于美国,缺乏独立性。比如,日本自视为伊朗的友好国

家,希望在伊核问题上发挥斡旋作用。然而,引发当前伊核僵局的起因是美国单方面退出伊核协议并恢复和追加对伊制裁,而日本却不敢批评美国,只是敦促伊朗重返协议,如此有失公允的立场显然无法得到伊方认可。伊朗总统莱希在会见茂木时痛批美国的退约和制裁行为,并要求日本解除其根据美方制裁冻结的伊朗资产。

日本山口大学名誉教授藤泽厚指出,日本不应一味遵循美国脚步,日本外交战略的首要目标应该是明确地与美方霸权主义划清界限,谋求与亚洲邻国的融洽相处,以维护本地区共同利益和安全稳定。(参与记者:姜俏梅)